
A  patra revoluție industrială și locul Moldovei în lumea noilor tehnologii 

Sub această denumire, pe data de 27 aprilie 2017 a avut loc reuniunea grupului de lucru 

privind dezvoltarea producției industriale cu utilizarea tehnologiilor avansate și a 

sectorului tehnologiilor informaționale și de inovații. Membrii grupului de lucru creat 

în cadrul Consiliului Economic de pe lîngă Președintele Republicii Moldova  sînt: Elena 

Gorelova, Vitalii Țurcanu, Vasile Tarlev, Vladimir Golovatiuc, Veaceslav Kunev, 

Mihail Boico, Olga Burțeva, Nicolai Ciornîi, Sergiu  Ungureanu, Igor Crapivca, Victor 

Borșevici, Armen Țîțînovschii, Vissarion Ceșuev. 

 

La ședința a fost făcută o prezentare de către Veaceslav Kunev, care a vorbit despre 

schimbările tehnologice actuale și de viitor, care vor determina dezvoltarea medicinii, 

educației, managementului, economiei, modul de viață ș. a.  



 

Participanții la reuniune au avut un schimb de opinii cu privire la posibilele scenarii 

de „încorporare“ a Moldovei în  lumea avansării rapide a tehnologiilor noi. S-a 

menționat, că Republica Moldova nu și-a pierdut definitiv potențialul său intelectual 

și industrial, în scopul de a se regăsi în aceste procese. Cu toate că acest potențial nu 

este consolidat, profesioniști instruiți părăsesc țara, companiile ce utilizează 

tehnologiile avansate nu primesc sprijinul necesar din partea statului. Principala 

sarcină – de a găsi modalități și instrumente pentru a „încorpora“ potențialul nostru în 

noile platforme tehnologice puse în aplicare în întreaga lume.  

 



 

Membrii grupului de lucru au decis să elaboreze un plan concret al unei astfel de 

„integrare“ și inițierea implementării acestuia, inclusiv luînd in considerare experiența 

altor țări, evaluarea potențialului companiilor noastre, efectuarea unei vizite la  

Agenția pentru Inițiative strategice  din Federația Rusă, „Skolkovo“, stabilirea unor 

contacte directe cu scopul de a implica cît mai multe companii  naționale în șirul 

noilor  platforme tehnologice. 

 


